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Ngày 17/6/2025, Quốc hội chính thức thông qua Nghị quyết số 204/2025/QH15 về giảm thuế 
giá trị gia tăng (GTGT) (Nghị quyết 204), mở rộng phạm vi đối tượng được áp dụng chính sách 
giảm thuế GTGT tạm thời nhằm kích thích tiêu dùng trong nước và hỗ trợ doanh nghiệp. Trên 
cơ sở đó, vào ngày 30/6/2025, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 174/2025/NĐ-CP (Nghị định 
174) quy định cụ thể về chính sách giảm thuế GTGT này. Các quy định này có hiệu lực từ ngày 
01/7/2025 đến hết 31/12/2026, tương ứng với ngày Luật thuế giá trị gia tăng số 48/2024/QH15 
(Luật thuế GTGT) bắt đầu có hiệu lực.  

Theo đó, mức thuế suất GTGT được giảm 2%, từ 10% xuống còn 8%, đối với các nhóm hàng hóa 
và dịch vụ được quy định tại khoản 3 Điều 9 Luật thuế GTGT. Tuy nhiên, một số nhóm hàng 
hóa, dịch vụ không được thuộc phạm vi được giảm thuế, bao gồm viễn thông, hoạt động tài 
chính, ngân hàng, chứng khoán, bảo hiểm, kinh doanh bất động sản, sản phẩm kim loại, sản 
phẩm khai khoáng (trừ than), sản phẩm hàng hóa và dịch vụ chịu thuế tiêu thụ đặc biệt (trừ 
xăng). Cũng cần lưu ý rằng hàng hóa và dịch vụ không chịu thuế GTGT theo quy định hiện 
hành sẽ không được áp dụng chính sách giảm thuế này. 

Chính sách giảm thuế GTGT được ban hành nhằm thúc đẩy hoạt động kinh tế thông qua việc 
giảm chi phí tiêu dùng và chi phí đầu vào cho doanh nghiệp. Mặc dù điều này có thể làm giảm 
thu ngân sách nhà nước trong ngắn hạn, việc giảm thuế dự kiến sẽ có tác động tích cực trong 
việc gia tăng nguồn thu từ các loại thuế khác và thúc đẩy tăng trưởng kinh tế. 

Bên cạnh đó, Bộ trưởng Bộ Tài chính nhấn mạnh rằng Chính phủ sẽ tập trung chỉ đạo các Bộ, 
cơ quan trung ương và chính quyền địa phương để thực hiện các chính sách tài khóa, nhằm 
tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, với mục tiêu đạt mức tăng trưởng GDP năm 2025 ít nhất 
8% và có thể cao hơn trong điều kiện thuận lợi, qua đó góp phần giữ vững nền tảng kinh tế 
quốc gia. 
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